VI

Temat: Sprawdzian z optyki.

1) Gdy swiatto rozchodzi sie w prézini, jego predkos¢

A. rosnie.

B. maleje.

C. nie zmienia sie.

D. jest niemierzalna.

2 Zrédtem swiatfa nie jest

A. rozgrzany gwoézdz.

B. ekran kinowy.

C. zaréwka.

D. ognisko.

3 W gestym lesie $wiatto przebija sie przez korony drzew. Biegnie wtedy
A. po liniach prostych.

B. po liniach krzywych.

C. po liniach prostych i krzywych.

D. po liniach prostych lub po liniach krzywych, zaleznie od pory dnia.
4 Predkosc swiatta jest najwieksza

A. w ciatach statych.

B. w cieczach.

C. w prozni.

D. w gazach.

5 Ala moze przegladac sie w lustrze dzieki zjawisku

A. rozproszenia swiatta.

B. zatamania swiatta.

C. rozszczepienia swiatta.

D. odbicia swiatta.

6. Wrazenie, ze tyzeczka w szklance z wodg jest ztamana, jest wynikiem
A. zjawiska rozszczepienia swiatta.

B. zjawiska zatamania swiatta.

C. zjawiska odbicia Swiatta.

D. wady wzroku.



7 Na rysunku obok przedstawiono
A. zwierciadfo wkleste.

B. zwierciadto wypukfe.

C. soczewke skupiajgca.

D. soczewke rozpraszajgca.

8 Podczas mgty jazda samochodem jest bardzo utrudniona. Przyczyna jest zjawisko

A. rozproszenia $wiatta.

B. rozszczepienia Swiatfa.

C. zatamania swiatta.

D. odbicia swiatta.

9 Jezeli kat y jest rowny 40°, to kat odbicia wynosi
A. 20°.

B. 40°.

C. 50°.

D. 90°.

10 Zwierciadtem wypuktym jest

A. bombka na choince.

B. wewnetrzna strona tyzki.

C. lustro w tazience.

D. soczewka w okularach.

11 Ola przeglada sie w lustrze. Widzi obraz
A. pozorny, odwrdcony i pomniejszony.

B. pozorny, prosty i tej samej wielkosci.

C. rzeczywisty, odwrdcony i powiekszony.
D. rzeczywisty, prosty i tej samej wielkosci.

12 Na podstawie rysunku zamieszczonego obok

A. mozna stwierdzi¢, ze $wiatto w wodzie rozchodzi sie szybciej niz w powietrzu.

B. mozna stwierdzié, ze Swiatto w powietrzu rozchodzi sie szybciej niz w wodzie.

powietrze

woda l
C. mozna stwierdzi¢, ze predkos¢ swiatta w obu osrodkach jest taka sama. i
D. nie mozna porownac predkosci swiatta w tych osrodkach. |
13 Oswietlony przedmiot (strzatka AB) ustawiono przed soczewka T—"i
skupiajaca (jak na rysunku). Skonstruuj obraz tego przedmiotu. B T =
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